
ACTA No. 64 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
CONTINUACION DE LA SESION PERMANENTE EL DIA 

30 DE SEPTIEMBRE DE 1982. 

En la ciudad de Hermosillo, Sonora, siendo las diez 

y siete horas con veinticinco minutos del dia tr~inta de -

septiembre de mil noveciento~ochenta y dos, se reunieron­

en el edificio Panamerican, ubicado en la calle Carbó No.-

133, los integrantes-:~el H. Consejo Universitario, para la 

continuación de la sesión permanente.--------------------­

f; Acto seguido, ·et señor Rector inforrpó que se continuaría -

con la discusión y aprobación de la Maestría en Ciencias 

con Especial ldad en Almacenamiento y Procesamiento de Grat 
~...- ·• .. ~ 

nos.- El lng. Manuel Sánchez Lucero, informa del resulta-

do de las pláticas que sostuvo conlos maestros de la Escue­

la de Agricultura y Ganadería, los puntos que se suglrte-­

ron son los siguientes:------------------------------------

a) que los prerequtsitos estén seriados con las materias -

que se seguirén impartiendo. 

b) un comité acaaémico fijará los prerequisitos a cada es­

tudiante y le fijará un asesor. 

c) se ofrecerá un curso de Entomología que será generado -

por la Escuela de Agricultura y Ganadería, puestoque se ', 

ve bastante importante que tos estudiantes se enteren -
t1 de este campo. 

d) se sugiere alimentación animal (un curso). 

e) se le dé d.ifusión en las~arreras afines. 

f) se tratará de lograr un convenio con la SEP de acuerdo-

... 
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f) a los cambios que sufran los costos en el proyecto de 

acuerdo a la Escuela de Agricultura y Ganaderia. 

En cuant6 a los sueldos en la Maestria, el lng. ~ánchez.­

Lucero dice que fueron ajustados en Tesoreria por el Sr.­

C.P. René Montaño Terán, informa también que el plan de -

estudios solo se ve afectadQ por los prerequisitos, en -­

cuanto a becas dentro del proyecto, informa las de CONACYT 

y la de los créditos.educativos. El consejero Saúl Robles 

G. pregunta si los estudiantes serán de tiempo completo y 

• el lng. Manuel Sánchez Lucero responde que conviene que -
,-.rJ>?' • .. 

sean de tiempo' completo, pero pueden ser de tiempo parcial. 

El lng. Osvaldo Landavazo pregunta si se tiene algún crlt~ 

rlo de admisión y el lng. Stwt~hez Lucero contesta que se -

tiene el criterio de 60% de los que trabajan~n granos,.. 20% de 

1 os que,!rabaj an en 1'.C, Un i -Son y 20% de 1 os que trabaj án 

fuera. El lng. Martínez Islas dice que la Escuela de Agrl 

cul.tura y Gan~dería apoyará en forma debida el proyecto. -,. 

Se procedió a ,votar la aprobación de la Maestría en Cien-­

cias y el resultado fue 24 votos a favor y cero en contra. 

Co,nsideraciones sobre la departamentalizacion.- Al respe~ 
i 

to, y para efecto de los procesos electorales para el cam-

bio de consejeros universitarios, el lng. Francisco Javier 

Gámez, dice que se tomó anteriormente una decisión de cómo 

hacerse los procesos (en el mes de marzo) y que sea ese --

nuevo consejo, el que defina finalmente e1 aspecto del-•--~r_,_. 
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área departamental.- El consejero alumno, Ismael Minjár·ez, 

pide.que se hagan elecciones'6ajo un esquema definitivo, y 

hace r~ferencia a1 área de Ciencias de la Tierra~ de dónde 

va a quedar encuadrada, además, sugiere que la comis-ión e.o. 

cargada de estudi~r el aspecto departamental sea reforza­

da con estudiantes y se le dé tiempo para definir. El Lic. 

Francisco Javier Montaño Luna, so·1 icita que primero se ana 

1 icen las foráneas en cuanto a su participación en el Con­

sejo Un'iversitario. Hace hincapié el lng. Gabriel lbarra-

en el sentido de que cualquier- decisión que se tome con _!. 
t!P' ..... ..-~-, ... 

respecto a un cambio de estructuras, deberá al menos ser·.-

aprobada por 2/3 partes de 1 os miembros del H. Consejo Unl 

versitario, y explica que en concreto existen tres proposl 

cienes: 1.- ··Que sea renovado el Consejo, 2.- Que el ac-­

tual Consejo Universitario sea el _c¡ue con pequeñas modifl 

caciones, se ponga de acuerdo para real izar los procesos -

electorales! 3.- Que primero hay que renovar al Consejo­

Universitario completamente y luego pasar a estudiar lo -­

del área departament!3l .- El lng. Landavazo opina que si­

mu~ táneamente, departamental ización y proce~os electorales, 

se pueden .llevar a cabo. El lng. Luis Martínez Islas, pro . . . 
pone que se hagan encuestas en la comunidad para saber qué 

h~cer, porque la departamental ización tiene muchas fallas. 

José Angel Valenzue\~pide que se acaten los dictámenes de 

la Comisión y que se incluyan además estudiantes, para se; 

gu ir ana 1 izando e 1 p rob 1 ema. El ·consejero Saúl Rob 1 es•· ha-

" 

\. 



4 

hace el comentario en el sentido de que por el momento es 

más importante la representatividad de las foráneas. El­

lng. Osvaldo Landavazo hace la siguiente proposición, la 

cual divide en tres aspectos:· 1.- Que se inicie el p.roc~ 

so electoral en las unidades académicas que se ven minim~ 

mente afectadas por el proceso de departamental ización CQ 

mo son: Trabajo Social, Enfermería, Escuela de Derecho, E~ 

cuela de Agricultura y Ganadería y otras que se consideren. 

2.- Que se amplíe la comisión para el análisis de la de-
·, . 

partamental ización a iniciativa de Rectoría.· 3.- Que la-· 
""'"lll'" .... ~ 

comisión ampliada, determine respecto a unidades de nueva. 

creación y sobre la representación y órganos de.autoridad 

para las unidades foráneas. El lng. Gabriel lbarra,dice'i 

que el problema es que 22 consejeros se pongan de acuerdo 

en una nueva estructura, de hecho, este Consejo ya se com 

prometió a llevar a cabo ciertos procesos, por ejemplo, -
• el caso de Leyes.- Acto seguido la asamblea pide que se-

anoten los diferentes esquemas de organización tanto de -

forma definitiva o solo para~·:'os procesos electorales que . . 

incluyan, ya sea departamental ización comple_ta o un sist~ 

ma mixto de Departamentos~Escuelas. Se anotan en el piz~ 

rrón de la sala cuatro esquemas y de acuerdo con la asam­

blea son-eliminados dos, quedando los siguientes:-------­

Esguema l. 

Departamento Letras y Linguistica - - - - CD 

Escuela Ingeniería Civil y Minas - - - - C.D 
' 

-, 
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Escuela Ingeniería Química e Ingeniería . 
Industrial Administrativa - e D 

Departamento de Química - - - - - - - - CD 

Escuela de Contabilidad y Admin~stración CD 

Departamento de Geología - - - - - - - - CD 

Escuela de Agricultura y Ganadería - - - CD 

Departamento de Física - - - - - - - - - CD 

Departamento de M~temiticas 

Escuela de Enfermería - -

Escuela de Trabajo Social 
.rff'''•" 

Escuela de Administración de Campos Agrl 

las y Ganaderos - - - - - - - - - - - - -

Departamento de Economía - - - - - - - -­

Departamento de Derecho - - - - - - - - -
• 

Unidad Norte (Caborca) 

Unidad Sur '(Navojoa) - - - - - - -

Departamento de Sociología y A~·inistra-

ción Pública - - - - - - -·-•"'!'--

c D 

c D 

c D 

c D 

c D 

c D 

C D 

c D 

c D 

f 

Psicologia y Ciencias qe la Comunicación si~ representación 
aún. 

Esquema 11 

Altos Estudios 
(CD) 

- - - - - - - Matemáticas, 
Física, 
Letras Linguísticas. 

Ingeniería 
(CD) 

- - - - - - - - - Ingeniero Civil 
Ingeniero Minero 
Geólogo ·' 
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Derecho - - - -
(C O) 

Economía - - - -
(C O) 

• 

Ciencias Químicas 
(C O) 
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- - - - - - - Licenciado en Derecho 

-i.)¡-, 
flll'' 

Lice~¿iado en Economía 

Químico 
Ingeniero Químico 
Ingeniero Industrial 
nistrador. 

Contador Público 

Adml 

Escuela de Contabilidad y Admi­
nistración - - - - - - - - -- - -

(C O) Licenciado en Administración 
de Empresas. 

Escuela de Agricultura y Ganad~ 
ria. - - - - ·- - - -

(CD ) 
Ingeniero Agrónomo 

~ .. .. .. ~.,. 
Sociología y Administración Pú-
blica - - - - - - - - - e o 
Enfermería - - - - e o 
Trabajo Social - - - - - - - - - CD 

Escuela de Administración de Cam 
pos Agrícolas y Ganaderos CD 

.. 

Ciencias de la Comunicación y Lic.· 
en Psicología. - - - - - - - 5/ e D 

Foráneas (Caborca y Navojoa) - - Representación pero sin 
e.o. 
1.p Coordinador• 
1.- Maestro 
1. - A 1 umno 

Antesi de seguir discutiendo sobre los esquemas, el lng. Ga­

briel !barra Félix, propone que se ratifique y se legal icen 

las carreras de Licenciado en Socíologia y Lic~ en Adminis­

tración PGblica, se procede y por unanimidad de 22 votos a-

• 

favor son aprobadas ambas carreras. Enseguida el propio-~­.- ., 
lng. }barra pide -que se cite a los jefes de estas carreras 
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o al Coordinador para que presenten los pl.anes de estudio 

para que sean ratificados por el Consejo.Universitario. -

Posteriormente, el lng. Gabriel !barra Félix propone que·­

las unidades foráneas, Caborca y Navojoa, tengan represen 

tación enel Consejo Universitario, de la sigui_ente manera: 

un Coordinador provisional nombrado por Rectoría, un repr~ 

sentante maestro nombrado por asamblea de la Unidad y un­

representante alumno, también nombrado por la asamblea de 

la Unidad, pero la Unidad no tendría Consejo Directivo; se 
• 

procede a la v~tación y el resultado fue de 22 votos a f~ 
t1?" ..... 

vor de la propuesta y cero votos en contra. Enseguida es 

retomado el caso de los dos esquemas y el lng. Landavazo-
~f ' 

·dice que el Consejo no optimizaría recursos si este Conse-

jo se decide por el esquema 2. El lng. Gabriel lbarra F.­

propone que en ambos esquemas, por partes, se resuelva lo­

que pueda resolverse. El consejero José Angel Valenzuela, 

pi de a 1 a mesa se i nv•a:e a 1 os representantes de Socio 1 o- -

gia y Administración Pública para que expongan sus puntos­

de vista. La consejera Rosina García Aulcy, menciona que­

en ~samblea de estudiantes de Administración Pública y So­

ciología, se vieron ideales muy diferentes .Y definidos, .. es 
.. ,1,.' , 

decir, no concuerdan ambas carreras. Al respecto, el lng!~ 

Gabriel lb_arra sugiere se les pregunte a los involucrados­

dónde quieren quedar agrupados (Sociología y L.A.P.), men-
• 

ciona al mismo tiempo que de acuerdo a lo propuesto el mes 

de marzo, en la Escuela de Derecho, para implementar el -
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proceso electoral; se tendría que involucrar a los Licenci~ 

dos enAdministración Pública, pero, de acuerdo a los acont~ 
. - .... .. 

cimientos, él propone lo siguiente: que la vot~ción sólo se 

haga de la siguiente manera: qu«: voten sólo los alumnos in,i 

critos en la carrera de Licenciado en Derecho y que voten -

los profesores que imparten c1áses a alumnos que correspon­

den a los planes ~e la carrera de derecho. Acto seguido se­

pasó a votación y e1 resultado fue 23 votos a favor de 1a -

propuesta y cero en contra.- E~guida, e1 señor Secreta--

' rio General de la Universidad, pide se apruebe el otorgamien 

to de poder ~),. .. señor Recto·r, para ceder y traspasar onerosa 

mente las construcciones existentes sobre los Jotes de te-­

rreno que serán cedidos gratuitamente a los trabajadores de 

1a Universidad, pode~ que solicita el Sr. Lic. Rafael Gasté 

lum SaJazar, en oficio fechado el 20 de septiembre de 1982. 

Se procede a votación y se le da el poder al senor Rector~~ 

por unanimidad.- Acto seguido 1a asamblea acuerda reunirse 

en la próxima sesión en este mismo recinto a las 18:00 horas 

del día 5 de octubre del año en curso. ·siendo las veintiuna 

horai con treinta y siete minutos del día en que se actüa,­

se declaró suspendida 1a sesión, firmando para~onstancia 1a 

presente acta. 

EL PRESIDENTE 

ING. MANUEL RIVERA ZAMUDIO 
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